
SOARA, XI. EVFOLYAM 

igért védelmet az igazságügyminisz- 

amikor egy interpellációra adott vála- 

kijelentette, hogy az uj büntetőtör- 

ben már megfelelő intézkedések van- 

a sajtóvétségekre vonatkozólag. Való- 

legfőbb ideje is, hogy maga a törvény 

n egyszer véget ennek a dzsungeli álla- 

n ak, amelynek átkait egyaránt szenvedi 

a nagyközönség, mint a tisztességes 

. Ugyanis ugy a közönségnek, mint a 

pirás többségének már annyira fejére 

t a felelőtlen eszközökkel dolgozó, kor- 

rágalmaktól és piszkolódásokból élő 

udó-sajtó hogy csak a törvény tüzes va- 

lehet kiirtani eme rákszövevényt és 

adályozni, hogy az egész test halá- 

ne szaporodjanak tovább a vészes 

ek. Hogy miként jutottunk idáig, 

rü a magyarázat. Azáltal, hogy az 

igirás a lapalapitástól kezdve véges 

gig minden funkciójában bárki szabad 

lája. Egy piaci árusitó igazolványt sok- 

de sokkal nehezebb megszerezni, mint 

got alapitani, vagy ujságirónak lenni. 

ujságirás a szó legszorosabb értelmében 

legszabadabb foglalkozás éppen napjaink- 

n, mikor még a legszigorubb képesitésü 

lásoknál vagy foglalkozásoknál is a leg- 

igorubb válogatás a jelszó, esetleg a ki- 

ndott vagy kinemmondott numerus clau- 

Annyira szabad az ujságirás, hogy 

enesen vogelfrei. Bárki, aki megszerez- 

magának az első néhány heti nyomda- 

elt, már odaállhat, hogy fenyegetéssel, 

szakkal, vágalomhadjárattal kipuskázza 

ő közönségét. Sem az ujságalapitásban, 

az ujságirásban nincsen semmilyen elő- 

tel, semmilyen minősités. Még csak 

yi tudásról sem kell tanuságot tenni a 

erkesztő urnak", mint a borbély vagy a 

zterinasnak, mielőtt felszabadul a szak- 

jában. Hogy az ujságiró a közművelődés 

a kulturaterjesztés legelső vonalán ájl és 

repe még döntőbb, még szélesebb általá- 

sságnak szóló, mint a tanitóé, vagy ta- 

, az nem fontos. Az ujságirótól soha- 

m kivánnak semmilyen müveltségi előfel- 

elt, mert egyszerüen nem vizsgálják a 

dását. Igy pont az ujságirásban szabad az 

gyakorlatilag bármilyen ostoba és müve- 

letlen tökfilkó számára is. Ez azonban még 

dig csak egyik oldala a kérdésnek. A 

ik oldal, az erkölcsi előfeltételeknek 

zsgálata még végzetesebb negativumok- 

kal szolgál. Azt szokás mondani, hogy a 

jtó a hetedik nagyhatalom. És ha tekin- 

tbe vesszük, hogy milyen rendkivüli ha- 

ehet a sajtónak a müveltség, a gaz- 

ági érzék, az egészséges morál, az üdvös 

élemény kialakitására a legszélesebb 

eti összefüggésben, akkor valóban el- 

ihetjük, hogy a sajtó tényleg nagyhata- 

annál a határtalan eszmeiségnél fogva, 

Ilyel a lelkeken uralkodik. óriási előjo- 

at foglal magában ez a misszió, de rend- 

kötelességtudást és határozott mo- 

is igényel, ahogyan ezekkel a minden 

nyu javakkal sáfárkodik a köz javára. 

z a kényes hivatás tehát még fokozottabb 

éni tisztesség próbáját kivánja rendelte- 

szerüségében. De vajjon van-e ilyen lap- 

dói vagy ujságirói minősités? Nos, ép- 

a sajtóval szemben még nincs ilyen er- 

lcsi cenzura, amely minden más hivatási 

ban automatice érvényesül. Szabad férő- 

ly, területenkivüliség, boldog, nem is rej- 

tt dzsungel, kétes exisztenciák, kalando- 

ok, gyakran még büntetett előéletü alakok 

ámára is a széles türelmes sajtó, ahol bé- 
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Az olasz-abessziniai konfliktus még 

nem nyert tisztázást és ugy Olaszország, 

mint Abesszinia is a legteljesebb határo- 

zottsággal a konfliktus kitöréséért a má- 

sik felet okolja. Az olasz kormány eddig 

a florenzi és messzinai hadosztályok 

1911. évi évfolyamait és összes tartalék- 

jait mozgósitotta. Florenz és Messzina 

hemzseg a katonaságtól. 

Bár hivatalos olasz körök han- 

goztatják, hogy Olaszország tá- 

Eranciaország szintén 
Jelentettük, hogy Mussolini Abesszi- 

niától teljes elégtételt követel. Ez ahban 

állana, hogy Abesszinia a legutóbbi ha- 

tárincidensekért megfelelő kártéritést 

nyujtson, ezenkivül pedig tisztelegjen az 

olasz zászló előtt. A római amessziniai 

követ, aki ezeket a feltételeket kormá- 

nyával közölte, tegnap kapta meg a vá- 

laszt. 

Eszerint Abesszinia nem haj- 

landó semmiféle elégtételnyuj- 

tásra, sem pedig kártéritést nem 

fizet, mert véleménye szerint a 

határincidensekért a felelősség 

Mussolini csak a legvégső 
Párisi jelentés szerint hivatalos fran- 

cia körök nagy érdeklődéssel szemlélik a 

keletafrikai eseményeket. A francia kor- 

mány kivánatosnak tartja, hogy az 

Olaszország és Abesszinia viszálya békés 

uton nyerjen elintézést. A francia politi- 

kai pártok, a szélső baloldal kivételével, 

magukévá teszik a kormánynak azt az 

álláspontját, hogy Franciaország ebben 

az afférben Olaszország oldalán vesz 

részt. Mindazonáltal az ellenzéki politi- 

kusok nem csinálnak titkot abból a véle- 

ményükből, hogy 

Olaszország veszedelmes éskölt- 
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voláll minden háborus szándék- 
tól, az angol lapok mégis azt je- 
lentik, hogy Olaszországban ki- 
mondott háborus hangulat ural- 

kodik 

Az olasz nép meg van róla győződve, 

hogy Abesszinia természeti kincsekben 

felette gazdag, a földmüvelésre is igen 

alkalmas és annak elfoglalása az olasz 

nép nagy tömegei részére biztos megél- 

hetést nyujtana. 

az olaszok oldalán áll 
nem Abessziniát terheli. 

Mindazonáltal Abesszinia hajlandó bele- 

egyezni a legszélesebb mederben folyó 

vizsgálatba és kivánja, hogy a konfliktus 

ügyében a Népszövetség döntsön. Abesz- 

szinia nem akar háborut, azonban szük- 

ség esetén védekezik. Francia lapjelenté- 

sek szerint Franciaország ebben a kon- 

fliktusban Olaszország oldalán áll. 

Franciaország Anglia békéltető 

törekvéseit tőle telhetőleg támo- 

gatja és mindent elkövet arra 

nézve, hogy a háboru elkerül- 
hető legyen. 

esetben nyul fegyverhez 
séges kalandba bocsátkozhatik, 

amely könnyen megingathatja 

Olaszország európai helyzetét. 

Ennek azonban még továbbmenő követ- 

kezményei is lehetnek és pedig elsősor- 

ban az, hogy Olaszország Afrikában lé- 

vén elfoglalva, az adriai és középtengeri 

egyensuly könnyen megbomlik, ezenki- 

vül Ausztria függetlensége is veszede- 

lembe kerülhet. Olaszország gyarmati 

politikája szerintük könnyen oda vezet- 

het, hogy 

Németország is gyarmati köve- 

telésekkel lép elő. 
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Rómában tegnap délután a fegrőbb 
olasz honvédelmi tanács Mussolini elnök- 
letével ülést tartott. Az ülés négy órakor 
kezdődött és nat órakor ért véget. Kizá- 

rólag az abessziniai kérdéssel foglalkoz- 

tak. Mértékadó körökben még mindig 

nem hiszik, hogy háborura kerül a sor. 

Ezek szerint Olaszország csak a legvég- 

sőbb esetben nyul fegyverhez és akkor is 

csak védekezési céllal. 
Mussolini tegnap délben fogadta 

Abesszinia római ügyvivőjét, aki kor- 

mánya álláspontját ismertette. 

Hangsulyozta, hogy az abesszi- 

niai kormány még mindig az 

ügy békés elintézését reméli. 

Mussolini ujból hangsulyozta, 

hogy ragaszkodik már ismert 

feltételeihez. 

Miként az olasz kormány Rómában ál- 

landóan tárgyal Abesszinia képviselőjé- 

vel, éppen ugy Abdis-Abebaban az 

abessziniai kormány is állandó érintke- 

zésben van az ottani olasz követtel. Fel- 

merült az a terv, hogy a mindenkori sur- 

lódások elkerülése végett, Abesszinia és 

a Somali föld között semleges területet 

létesitenek. 

Római jelentés szerint Mussolini ki- 

hallgatáson fogadta Drumon d angol 

követet, aki előtt megcáfolta azt a hirt, 

amely szerint Olaszország ultimátumot 

küldött az abessziniai kormánynak. 

Az olasz kormány csak azt ha- 

tározta el, hogy egyszerü tilta- 

kozást küld Abessziniának. 

Londoni jelentés szerint Olaszországnak 

Somaliben mindössze négyezer katonája 

van, Eritreában pedig harmincezer. Eze- 

ket az abessziniai határra fogják szálli- 

tani. 
Abesszinia római követe az ujságirók 

eos00 sea 

tőlük senki, hogy honnan jöttek és mik 
a 

szándékaik? És igy történhetik azután ne
m 

ritkán, hogy olyanok, akiknek erköl
csi be- 

állitottságuk szerint a középkorban a gá- 

lyán, ma pedig a fegyházban volna a he- 

lyük, - egyszerre feltünnek a purifik
álók 

jelmezében, hogy itéletet tartsanak eleve- 

hek és holtak fölött. Szép lesz és 
jó lesz, ha 

lesujt majd az uj törvény, 
hogy véget ves- 

sen a mindenrendü sajtóbünözésnek. De 

.......
 .................

....... 

kezdeni a rend munkáját. A korporációk 

szelleme arat ma világszerte diadalt. Sajtó- 

korporáció, sajtókamara. Ez a legégetőbb 

szükség, csak ez hozná meg az igazi tisztes- 

séges sajtót. Csak ugy tudná az ujságirá
s 

egyeteme valóban a köz javára betölteni ké- 

nyes és magasrendü hivatását, ha már előre 

preventive védekezhetne minden diffamáló, 

betolakodó ellen. Ha mindenkitől megkér- 

dezhetné, aki lapot akar inditani, va
gy uj- 

lemi, mi az erkölcsi minősiít
ésed? Mert ezt 

nekünk kell elbirálni, mielőtt
 magunk közéő 

veszünk, akik oly nagy felelősséggel tarto- 

zunk a köznek. Csak igy lehetn
e rendet te- 

remteni a sajtóban. Ez a rendcs
inálás sok 

tekintetben feleslegessé tenné a
 cenzura 

munkáját is, nem kevésbbé a
 büntető retor- 

Ziókat. Tessék kvalifikálni a sajtó
t és akkor 

znek napirenden a kvalifikálhata 

Flaneur 
nem les 

lan sajtómerényletek. 

n megférhetnek, mert sohasem kérdi szerény véleményünk szerint mé
g előbb kell ságot irni: Ki vagy'te, mi voltál, mi a szel- 
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előtt kijelentette, reméli Olaszország és 
Abesszinia között nem kerül sor hábo- 
rura. Meg van róla győződve, hogy az 
összes kérdéseket békés uton is el lehet 
intézni 

Az abesszinai kormány mind- 

azonáltal el van rá határozva, 
heogy Itália jogtalan követelé- 

seit visszautasitja. 

Abesszinia nem adhat elégtételt a határ- 
incidensekért, amelyeket nem kezdemé- 

nyezett és amelyekben betn alatt- 

valók életüket vesztették. Éppen ugy [ csak abban az esetben, hogy ha azt 
nem járulhat hozzá Abesszinia ahhoz ujabb komoly incidensek szükségessé 
sem, hogy Ualual vidékét átengedje teszik. Olaszországnak Eritreában igen 
Olaszországnak. sok fegyvere és hadi felszerelése van, 

Ha nem sikerül a békés meg- amelyet már októberben szállitottal ca 
egyezést létrehozni, ugy Abesz- Tegnap délután Suvich olas- 
szinia kénytelen lesz ujból a ügyi államtitkár hosszabb megbeszélést 

Népszövetséghez fordulni folytatott előbb Drumond angol, majd 
Az Ualual oázis határán levő abesz- Chambrun francia nagykövettel. A meg- 

sziniai csapatok létszáma ötvenezer em- beszélések célja az olasz-abessziniai kon- 
ber: Azt hiszik, hogy a mozgósitott olasz fliktus békés elintézésének lehetővé té- 
csapatokat egyelőre nem hajózzák be, tele volt. 

A Macon amerikai kormányozható 
jeghajó, az amerikai hadi légi flotta 

büszkesége, amely a világnak legnagyobb 

ilynemü közlekedési eszköze volt, elpusz- 

tult. A léghajó jelenleg száztiz mérföld- 

nyire délre a kaliforniai partoktól kilenc- 

ven méter mélységben a tenger fenekén 
fekszik A Macon, amely 1933-ban épült, 

az amerikai haditengerészet szolgálatá- 
ban állott és résztvett a napok óta tartó 

tengerészeti gyakorlatokon. A szeren- 

csétlenségről a hir először a Sur-foki 

világitótorony őrétől érkezett, akinek a 

felesége észrevette, hogy a léghajó, 

amely a part felé közeledett, ide-odahim- 

bálózik és egyre lejebb száll a hullámzó 
óceán habjaira. Az asszony azt is észre- 

vette, hogy a léghajó legénysége minden 

felesleges tárgyat a tengerbe dobál, hogy 

a léghajót ezzel is minél tovább a levegő- 

ben tarthassa. Ugyanakkor a léghajó rá- 

dióállomása S. O. S. jeleket adott le. Eze- 

ket több hadihajó felfogta és a helyszin- 
re sietett. 

A Macon azonban nem tarthatta ma- 
gát sokáig a levegőben. csakhamar el- 

érte a viz szinét, azután néhány percen 

belül elsülyedt. A kormányozható lég- 
hajón hatvanhárom közlegény és husz 
tiszt volt. Szerencsére a nyolcevanhárom 

ember közül csak kettő vesztette el éle- 

tét, a többinek sikerült megmenekülnie. 
Willey kapitány. a léghajó parancs- 

noka, megmenekülése után azonnal je- 
lentést tett a szerencsétlenségről Wa- 
shingtonba. Eszerint, amikor a léghajó a 
viharban a kaliforniai partvidék felé kö- 
zeledett, 1250 láb magasságban észre- 
vette, hogy a magassági kormány nin- 
csen rendben. Mielőtt azonban a defek- 

tust még tüzetesen megvizsgálhatták 

volna, robbanás következett be és a lég- 
hajó esni kezdett. A nagy vihar további 

károkat okozott a léghajóban és felsza- 

kitotta annak burkolatát, aminek követ- 

keztében a gáz kiömlött és a szerencsét- 
lenség bekövetkezett. A léghajó legény- 
sége gumicsolnakokban menekült és ugy 
találtak rájuk a közeledő hadihajók. Két 

ember vesztette el életét, ezek egyike a 
Macon rádiótisztje, aki az utolsó pillana- 
ug a helyén maradt és egyre ismételte a 
segélytkérő hivásokat. 

Macon, amelvet Amerikában a leve- 

A világ legnagyobb léghaijója 
gyakorlatozásnál felrobbant 

és a tengerbe zuhant 

jött. A sztrájk kitörésének hirére Ha- és Serbu Jon titkár leszállottak a bá- 

gő királynéjának neveztek, épitési költ- [ nyolcvan lóerőt fejtettek ki. A Macon ki- 
sége négyésfél millió dollár volt. A két- lencezerötszáz kilómétert volt képes le- 
százharmincöt méter hosszu kormányoz- szállás nélkül a levegőben megtenni. Az 
ható léghajónak nyolc motorja volt, óriási léghajó pusztulása egész Ameriká- 
amelyek összesen négyezernégyszáz- ban általános feltünést keltett. 

A miszfalyok és vanasztertimek iráni érde lődüli 
már iskolásiiu korában a hudanesti bankrabló 

A budapesti törvényszék G a d ó-taná- [ mondja, hogy az Erzsébet-népakadé- 
csa tegnap folytatta a Szabadság-téri mián tanulótársa volt Tari Nándornak. 
bankrablók bünperének tárgyalását. Nem vette észre, hogy annak rossz haj- 
Varga Béla dr. védő kérelmére az el- lamai lettek volna. Azt azonban tapasz- 
nök hozzájárult, hogy a rablók kezéről a talta, hogy Tari nagyon érdeklődött a 
bilincset levegyék. A tegnapi tárgyalá- pisztolyok iránt és egy alkalommal ötven 
son több tanut hallgattak ki, azonkivül pengőért vásárolt egy Mauser-pisztolyt. 
kihallgatták azokat is, akik a rablótáma- Tari ezenkivül szerette a gangszter-fil- 
dás alkalmával megsérültek. Ezek rész- meket és valahányszor valamely mozi- 
letesen mondták el a rablótámadás lefo- ban ilyet vetitettek, azt mindig meg- 

Leukauf Emil müszerész el- ] nézte. 

üér is folyt a oszirák forradalom 
évfordulója napján Bécs utcáin 

Bécsi jelentés szerint - mint arról totta a fegyvert és a következő pillanat- 
már hirt adtunk - a mult évi szociál- ban holtan esett össze. 
demokrata forradalom évfordulója su- A rendőrség számos házkutatást tar- 
lyosabb incidensek nélkül folyt le. Ké- tott és nagymennyiségü röpcédulát fog- 
sőn este az egyik munkás kerületben lalt le. Egy titkos nyomdát is lelepleztek, 
nagyobb tüntetésre került a sor, amely- amelyben röpcédulák és marxista ujsá- 
nél azonban szintén nem történt zavar- gok készültek. Az évforduló napján, egy 
gás. A Nepomuk-téren, amelyen egy titkos rádióállomásról egész napon ke- 
esztendő előtt sok vér folyt, most is resztül uszitó beszédeket adtak le. A tit- 
véres esemény játszódott le. A rendőr kos rádióleadót azonban a rendőrségnek 
igázolásra szólitott fel egy munkást, aki nem sikerült megtalálni. 
röpcédulákat osztogatott. A munkás Bécs külvárosaiban és a vidéken több 
erre revolvert rántott, amely a rendőrt kisebb mozgalmat észieltek. A florids- 
sulyosan, társát pedig könnyebben meg- dorfi mozdonygyárban egyes agitátorok 
sebesitette. Mielőtt a munkást lefegyve- sztrájkra buzditottak, de a munkásság 
retté volna, az önmaga ellen irányi- nem hallgatott rájuk. 

9esessEege 

378 aninai bányász 39 órán át 
tartózkodott lent a tárnában 
hétszáz méternyi mélységben 

Az aninai bányászok sztrájkja véget [ közölni, hogy a semmitőszék az ügy tár- 
ért. Háromszázhetvennyolc bányász, mi- gyalását már február tizenhatodikára 
után harminckilenc órán keresztül a bá- tüzze ki. A munkások szindikátusának 
nya mélyén tartózkodott, ujból felszinre részéről erre Gongola Nándor elnök 

nes Traian munkaügyi vezérfelügyelő- nyába, ahol felmutatták az erre vonat- 
helyettes Aninára utazott és megkezdte kozó fővárosi táviratot. A bányászok er- 
a békéltető tárgyalásokat. Mint ismere- re kijelentették, hogy a sztrájkot abba- 
tes, a sztrájk azért tört ki, mert az uj hagyják és távoznak a bányából. A bá- 
kollektiv szerződés megkötésére vonat- nyászokkal együtt a csavargyár, szén- 

használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
3 zinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 
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hogy ügyüknek a semmitőszék előtt való felveszik a munkát. Szerdán reggel z 

l riumnál, amelynek viszont sikerült kiesz- 

kozó tárgyalások a bánysigazgatóság és mosóda, valamint a falepárológyár mun- 
a munkások között eredménytelenek ma- kásai - akik szimpátiasztrájkot rendez- 
radtak és a munkások attól tartottak, tek - szintén bejelentették, hogy ujból 

tárgyalására huzamosabb ideig kell vá- aninai bányában, valamint a többi üze- 
rakozniok. A munkafelügyelőség éppen mekben megkezdődött a munka. 
szért közbenjárt a munkaügyi miniszte- A bányászok, akk harminckilenc órán 

szegényeknek. Adományokat a Déli Hi 

Mikor van az aranyér teljet 
kigyógyilva? 

Aranyérben szenvedők hajlamosak iss 

esésre, főként akkor, ha a betegséget ni 
eléggé alaposan gyógyitották ki. Ezei 

betegek használják azt a szert, amely 

szersmind gyógyit és megelőz is és a 
állandó használat mellett is állandó hatá 
és nem tartalmaz ártalmas anyagokat. 
orvosok évtizedek óta ajánlják a 

decke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOK 

mert ezek hatása teljesen megbizható, 
dennemü aranyeres bántalomnál. Kap 
gyógyszertárakban. 

mélységben, csak igen hiányosan tán 
koztak, mivel ugyszólván semmi élel 
szerük nem volt. A felszinre jött bán, 
szokat orvosok vizsgálták meg és köz 
lük huszat kórházba utaltak. Mihelyt 
bányából feljött munkások kipiheni 
sztrájk fáradalmait, szintén megkezdi 
munkát. 

Tegnap délután az aninai bányás 
szövetsége Mihaila elnöklete 
ülést tartott és megválasztotta azt a 
zottságot, amely szombaton a fővá 

ban a munkások képviseletében a ser 

mitőszék előtt résztvesz a döntőbirósá 

tárgyaláson. A munkások küldöttsél 
pénteken reggel utazik a fővárosba. 

Segélykiáltás 
a Kunz-telep nyomorgói érdekéb 

A Kunz-telepi nyomortanya most vé 
veszélybe jutott. Nincs senki, aki 
emelje szavát ezeknek a szerencsétl " 
munkáscsaládoknak érdekében, akiket 

folytonos éhezés mellett most még a k 

gyetlen hideg is türhetetlenül sanyarga 

Hét-nyolcgyermekes családok az éhh 
lálnak és a megfagyásnak vannak kit 

ve. Tegnap levél érkezett szerkesztős 

günkbe, amelyben arra kérik a Déli Hi 
lapot, hogy mint az elmult esztendőbe 
most is mutasson példát a napilapok e 
kölcsi kötelezettsége terén, mellyel 
szenvedő emberek megmentésére hiv 
fel a közönség figyelmét. Örömmel tb 

szünk eleget ezen kötelességünknek 
kérjük elsősorban a város vezetőségéne 
illetékes tényezőit, nem kevésbbé 
nagyközönséget, hogy siessenek most 

segitségére a nyomorban való már-mi 
végleges elmerüléssel küzdő Kunz-tele 

t ten 

lap kiadóhivatala is továbbit. 

Szanálják 
a beteg betegalapot 

Megirtuk, hogy a városi tisztviselő 

betegalapja válságos helyzetbe került. 
betegalapnak ugyanis sokkal több volt 

kiadása, mint a bevétele. A város vez 
tősége T a ble Miklós dr. főjegyzőt bi: 
ta meg a betegalap átszervezésével. 
főjegyző a megbizatásnak eleget tette 
elsősorban a gyógyszerészekkel egye 

zett meg akiknek a betegalappal szer 

ben a tisztviselőknek kiszolgáltatot ! 

gyógyszerek fejépen körülbelül nyol 
százezer leinyi követelésük van. Eze: 
tartozást a betegalap a város segitségé 
vel három hónapon keresztül letörleszt 
A városi tisztviselők a betegalap terhér 
jövőre is megkapják az ingyenes orvos 

kezelést, orvosságot azonban egyelőr 
csak korlátolt mennyiségben kapnak, d 
drága gyógyászati különlegességekr 
nem tarthatnak igényt. Ha a betegala 
anyagilag megerősödik, akkor a 
nes gyógyszerek kvótáját fölemei 

.................... 

keresztül tartózkodtak hétszáz méternyi 
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mingtoni jelentés szerint a 
ptmann-per utolsó tárgyalásán 
eszédek elhangzása után szenzá- 
cidens játszódott le. Amikor az el- 

felszólitotta az esküdteket, hogy 
meretesen hozzák meg döntésüket, 
rre felugrott a helyéről Burns 
gtoni lelkész és kiabálva mondot- 
gy a Lindbergh-fiu elrablása után 

ány héttel megjelent nála egy férfi 
gvallotta, hogy a gyermeket ő ra- 
el és gyilkolta meg. 
A férfi - mondotta a lelkész - 
litott Hauptmannhoz, de nem ő 
Felszólitottam az illetőt, hogy ezt 

... seseecssee 

a vallomását ismételje meg az állam- 
ügyész előtt. Szóltam az államügyésznek 
is, azonban mindennek ellenére az illetőt 

nem idézték meg. 
A lelkész bejelentése óriási feltünést 

keltett. Az elnök meg akarta tőle vonni 
a szót, néhány fogházőr is meg akarta 

akadályozni a beszéd folytatását. azon- 

ban a lelkész felugrott egy ablakpár- 
kányra és onnan beszélt tovább. Amikor 
szavait bevégezte, a tárgyalás közön- 
sége hangosan követelte, hogy hallgas- 
sák ki az ismeretlen férfit, akiről Burns 
beszélt. Az elnök a nagy zavar miatt fél- 
beszakitotta a tárgyalást. Nem tartják 

ee 

era került a sor J on escu Nae betil- 

előadásával kapcsolatban. Zamfi- 
eu georgista képviselő a betiltást 
gtalannak mondotta. Ismertette, 

2- történt a Fundatia Carolban hir- 
tt előadás betiltása és utalt arra, 

iltusra került a sor. 
iteanu alminiszter hangoztatta, 

a belügyminiszterium nem avat- 
ozik bele az egyetem autono- 

miájába és Jonescu Nae előádá- 
sát az egyetemi tanács előzetes 

beleegyezé 
ták mezg 

ak azt a jogát, hogy a diákok álta 

ja. 

ivatkozhatik az egyetem önkormányza 

ára, 

iz emlékezetes oradeai diákkongresszus 

edélyezte 

mis értem, hogy miért 

ndig ezzel az üggyel. 

. 

ők kórusban kiáltozták a nemzeti pa- 

sztpárti képviselők felé: 

Farkasok! Farkasok! 

M adgearu erre Titeanu felé 

Altja. 

ön rumbát táncolt! 

Madgearu és Titeanu alminisz- 

ter között szenvedélyes vita tá- 

madt, amelynek Fo tino ve- 

tett véget, aki kérte a képvise- 

é 

T/MI504RA 

értő szava 
a parlame 

kamara tegnapi ülésén izgalmas vi-] 

a diákság és rendőrség között tu- 

se alapján akadályoz- 

fIunian szerint az előadások képez- 

az utolsó lehetőséget, hegy valaki a 

vánosság előtt felszólaljon és most 
ezeket az előadásokat sem engedé- 

zik. Kétségbevonta az egyetemi ta- 

mdezett előadások beszüntetését jóvá- 

ndreiképviselő azon véleményé- 

adott kifejezést, hogy Titeanu nem 

mert a liberális párt volt az, amely 

obu: Nem törtárt azon sem katasz- 

siránkoznak 

Nagy zaj támadt és a többségi képvi- 

ezeket 

Csak ön ne beszéljen, mert a grivi- 

ühelyekben lefolyt véres egemények 

lőket, hogy kerüljék a sértő 

szavakat. 
Cuza a zsidó elemnek eltávolitását 

kérte az iparból. A hazai nehézipar ide- 

genek kezében van! 

Hangok a többség pacsoraiból; 

Ausschnitt! 

Nemzeti parasztpárti közbeszólások: 
Akinek sógora liberális! 

Cuza azután kérdést intézett az 

iparügyi miniszterhez, milyen intézkedé- 

seket tesz az ipar nacionalizálására. 

Ezután a kamara áttért a szövetke- 

zeti törvényjavaslat tárgyalására. 

A szenátus tegnapi ülésén Cretu 

Miron kérte, hogy a vidéki orvosoknak 

A nemzeti parasztpárt parlamenti cso- 

portja értekezletet tartott, amelyen el- 

határozták, hogy heves harcot fognak a 

parlamentben folytatni a szövetkezeti 

törvényjavaslat ellen. Heves vitára ha- 

tározták el magukat a Skoda-ügyben is. 

Sokat foglalkoznak azzal a villásreggeli- 

vel, amelyet Laza r Ilie volt képviselő 

adott és amelyen több hive kisér-tében 

1 

t 

tezer főnyi tömeg megostromolta a ilemingtoni 
ővvényszél épületét és meg akactia lincselni 

a Bindbeeghebébi elvablóját 

k röpködtek 

Szélsőséges mozgalmak nem 

talaira a román tömegek lelkében 

Maniu is résztvett. A villásreggeli után 

tanácskozás volt és ekkor leszögezték 

lehetetlennek, hogy az incidens miatt az 

itélethirdetést pár nappal elhalasztják. 

A mult éjszaka a flemingtoni törvény- 

szék épületét mintegy ötezer főnyi tömeg 

rohanta meg és be akart hatolni azzal a 

szándékkal, hogy Hauptmannt meglin- 

cselje. 

- Lincseljük meg a gyilkost! - kiál- 

tozták. 

A katonaságnak csak hosszabb erőfe- 

szités után sikerült a tömeget szétoszlat- 

ni. A biróság elrendelte, hogy hasonló 

incidensek megakadályozása céljából a 

fogházat erős katonai kordon őrizze ál- 

landóan. 

adjanak utazási költségmegtéritést, 

mert különben nem látogathatják a fal-1 

vakat. 

JoanitescubD. R. a Vlasca megyei 

választások lefolytatásának módja ellen 

tiltakozott és sulyosan megvádolta 

Iuca belügyi alminisztert. 

A többségi szenátorok hevesen 

tiltakoztak ez ellen, mire nagy 

A lárma csak fokozódott, amikor Joani- 

tescu D. R. folytatta támadásait az al- 

miniszter ellen. Végül is az elnök randre- 

utasitotta a zajongó szenátorokat Az- 

után folytatták a büntetőtörvényre vo- 

natkozó javaslat vitáját. 

találnmak 

a Maniu-csport álláspontját a numerus 

clausus ellen, amelyet Vaida Sándor 

csak azért vetett fel, hogy ezzel bizonyos 

körök rokonszenvét megnyerje. A ta- 

nácskozáson felszólalt Maniu is, aki 

hangoztatta, hogy a szélsőséges mozgal- 

mak nem találnak talajra a román töme- 

gekben. Megbeszélték még a Skoda- 

ügyet és a sibiui, valamint maramures 

megyei nemzeti Par tvárti szervezetek 

feloszlatásának kérdését. 
....... 

.. 

Tegnap reggel városunkban 26 fok hi- 

enyhült, de ettől kezdve ujból emelkedett 

a hideg és este nyolc órakor a hőmérő 

már 16 fokot mutatott a fagypont alatt. 

Ejfélkor 20 fok volt. Rövid délutáni de- 

rülés kivételével a nap legnagyobb része 

borus volt, sőt délelőtt sürü köd terjen- 

gett a város felett. A Bánságban és az 

hetően hideg az idő árás. Galati környé- 

kén hóviharok dulnak, amelyek a táviró 

és a telefon vezetékét teljesen elpuszti- 

tották. Clujon tegnap reggel 32, Jasiban 

27, Predealon 28, Chisinauban 22, Cer- 

nautiban 21, a fővárosban pedig 20 fok 

hideg volt. 

szüleinek részéről mozgalom indult meg, 
rzerzia] 

A dermesztű reggeli tidegben a 

gyecmekeiket az 
szütök nem meztű 

iskotátba kütdeni 

a 
ÁLLANDÓ ORRFUVAS, 
tüsszentés elriasztja az embereket 
a közeléböl, zavarjaÖnt munkájában! 

Gondoskodjék idejében arról, 
hogy ne legyen tfertözésnek 

kat, ezáltal megvédi szervezetét 

deg volt, amely a nap folyamán 12 fokra 

ország más részeiben is mindenütt érez 

Városunkban az iskolás gyermekek 

napra való bezárása. Remélik, hog: ezen 

idő alatt a nagy hideg alábbhagy és a 

dermesztő fagyban iskolába menniök. 

A szomszédos országokban mindenütt 

erős hideg uralkodik. Jugoszláviából, 

Lengyelországból, Csehszlovákiából és 

Magyarországból nagy hidegeket jelen- 

tenek. Egyes helyeken két méter magas 

hó boritja az utakat és teszi lehetetlenné 

a közlekedést. A hideg következtében 

sok ember megfagyott. 
Amig egész Európa fagyoskodik, ad- 

dig a déloroszországi Georgiában már 

virág nyilik, a mezőkön pedig szántanak. 

rint nyugati és északi széljárás mellett 

gyermekeknek nem kell korán reggel 
asztási visszaélések ügyében ugy köz- 

tavasz van. A kertekben és a rétekben 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

kitéve! 

A spanyolláz, inf uenza, 
nátha bacillusai a szájüre- 

een keresztül hatolnak a szer- 

vezetbe, ahol a nyálkahártyákat 

támadjak meg. Az ANACOT 

pasztilla, ez amebizható fertöt- 

enitőszer, aktiv formaldehyd 

tartalmánál fogva elpusztitja a 
baktériumokat és megvédi. Önt 

a fertőzésektől. Az ANACOT 

pastilla szedése igen egyszerü 

éskellemes. Szopogassa állan- 

dóan a jóizü ANACOT pasztillá- 

az annyira kellemetlen és vesz- 

edelmes spanyolláztól, náthától, 

inttuenzától, mandulagyulladás 

tól. 

30 pasztillát tartalmazó 
iola ára 37.- lei. 

a Dr. WANDER üzemek készitm
énye. 

eeeeeeesEEEYEEEEEcEEDEsE
ssesee 

Magyar sérelem 

az erdélyi községi választáson 
Az erdélyi Covasnan most tartották 

meg a községi választást. A községben 

1636 választó van. A választasi igazolvá- 

nyokat a román választók minden nehéz- 

ség nélkül és idejében kapták meg. Ezzel 

szemben a magyar nemzetiségü válasz- 

tók igazolványait feltünő lassusággal ál- 

litották ki, mire ezek kétszer is telefonon 

panaszt tettek a vármegyei prefektus
- 

hál. A választás előtt való napon Ha d- 

nagy Károly dr. ügyvéd és Deák Be- 

nedek a község ideiglenes bizottsága 

előtt tettek panaszt. Mikor a községházá
- 

ról távoztak, az utcán nagyobb tömeg 

véresre verte őket. Az 1300 magyar vá- 

lasztó közül mindössze százhusz kapta 

meg választási igazolványát és emiatt a 

magyarság távol tartotta magát a vá- 

lasztástól. Hasonló választási visszaélés 

zinhelye volt Ozun község is. Szen t- 

kereszthyeBéla parlamenti képviselő 

mindkét esetet elpanaszolta Bratianu Di- 

nunak, a liberális párt elnökének, vala- 

mint J u c a belügyi államtitkárnak. Juca 

államtitkár telefonon szólitotta fel a me- 

gyei prefektust, hogy az ügyre nézve fel- 

világositást adjon. A Magyar Párt a vá- 

igazgatási, mint pedig igazságügyi főru- 

mok előtt meginditotta az eljárást. 

OSZTRAK ALLAMFERFIAK PÁRISI 

ÉsS LONDONI UTJA. Most állapitották 

meg Schuschnigg osztrák kancellár és 

Berger-Waldenegg párisi látogatásának 

programját. A két államférfi febru
ár 

huszonegyedikén érkezik Párisba és feb- 
ruár huszonharmadikán este utazik o

n- 

nan Londonba. Párisban a francia
 Kkor- 

mány vendégei lesznek és tárgyalásokat 

folytatnak Flandin miniszterelnökke
l, 

Laval külügyminiszterrel és Lebrun 
köz- 

több helyen havazás várható, a hideg va- 

amelynek célja az iskoláknak néhány 
lészinüleg mérséklődik. társasági elnökkel. 
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facsangi naptár 
Feoruár 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Február 16. Mehalai magyarpárti jel- 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

Február 16: Ronati magyar bál a Szeles- 

vendéglőben. 

Február 16: Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. : 

Február 16: II. kerületi Katolikus Ifju- 

sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Február 16. Dura-sportegyesület bálja a 

Stöhr-vendéglőben. 

Február 17: Magyar gazdaköri bál Sen- 

tanouán. 

Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

en. 
Február 23. A helybeli magyar ifjuság 

jelmezes bálja. 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

ten. 
Február 23. Electrica-bál a Gyárudvar- 

oan. 

Menyasszonyi kelengyé 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában IL, Sir. 3 August 
fiók: IV., a ratianu-uten 
sarkán, a zárdával szemben. 

z 

fackasok a koczán 
Zordonon szólt a főszerkesztő: 

- Micsoda dolog az, hogy mindenről le- 

maradunk? Tél van, szibériai hideg van és 

a farkasok mindenütt betörnek emberlakta 

területekre. Orsován a vasuti állomásra me- 

részkedtek már a farkasok. Brailát és Gala- 

tit is kerülgették. Lipován bemerészkedtek 

a város külső részeibe. Elvégre ez a város 

sem Mucsa és éppen ezért lehetetlen, hogy 

ezt a tejjel-mézzel folyó helyet a farkasok 

elkerüljék. 

A szerkesztőség tagjai a déli szerkesztő- 

ségi konferencián szótlanul hallgatták a fő- 

mogul kifakadásait. A szerkesztő azután 

odafordult Sakál Jeromoshoz, a lap legfia- 

talabb munkatársához: 

= Anmióta a viz befagyott, magának sem- 

mi dolga nincsen a vizrovattal, amelyet ed- 
dig vezetett. Figyelmeztetem, ha holnap 

reggel nem látok a lapban valami farkas- 
históriát, akkor maga repül. 

Sakál Jeromos jól tudta, hogy a szerkesz- 

tő nem repülőgépet vesz számára, hogy 
azon járjon riportok után, hanem más re- 
pülésről lesz szó. Magára kapta téli kabát- 

ját, fejébe nyomta kalapját és elindult far- 

kasokat keresni, Utja nem volt eredményte- 

len, mert másnap reggel a lapban a követ- 

kező hir jelent meg: 

- Az első farkast a korzón láttam. Li- 
hegve üldözött egy kövér nénit, aki végre 
szerencsésen az egyik kávéházba menekült. 

Ez a farkas Farkas Móni volt, aki igy akart 
hölgyismeretségre szert tenni. Aztán lát- 
tam egy farkast, aki az utcán megfogott 
egy férfit és igy üvöltött rá: „Biztositom 

magát . Ez Farkas fzidor biztositási tiszt- 
viselő volt. A szinház előtt is láttam egy 
farkast. Piros kalapos lánynak suttogott a 
fülébe valamit cukrászdáról és legénylakás- 
ról. Ez Farkas Bendeguz bankfiu volt, a 
lányt pedig Piroskának hivták. Láttam né- 

hányt farkast, aki Wolf névre hallgatott. 
Büszkén leszögezhetjük tehát, hogy ebben a 

szibériai időjárásban városunk utcái sem 
maradtak farkasok nélkül. 
Másnap reggel a szerkesztő igy szólt: 

Sakál Jeromoshoz: 
- Lássa, az ügyes ujságirónak csak 

akarnia kell és megtalálja a szenzációt. 

Fölemelem a fizetését. 
- Kint vagyok a vizrovatból, ujjon- 

Bott a natel ujságiró. 

Hariz Etnelkir 

san kitisztitja s a gyomor és belek müködé- kedő házában és a nagy szélben a lángok 

tek: Prewlitz János magántisztviselő és lángtengerrel szemben, mert a nagy hideg- 

korában. sa ea zz kárt öt millió leire becsülk. 

bruá ie i iő A facsana szenzációja: 

A fővárosi katolikus érsek rendelete értelmében 
a nemzeti ünnepeken a királyhimnuszt románul 

kell énekelni a templomokban 
Cisar bucurestii római katolikus ér- sa, Hősök ünnepe, junius 8, Károly ki- 

sek 7021. szám alatt körlevelet intézett rály trónralépésének évfordulója, julius 
valamennyi romániai római katolikus 22, Mária királyné nevenapja, október 
püspökséghez. A körlevélben a kultusz- 16, Károly király születésnapja, október 
miniszter ez évi 208.681-20.402. számu 29, Mária királyné születésnapja, novem- 
rendeletére való hivatkozással intézke- ber 8, Mihály nagyvajda születésnapja. 
dik, hogy a nemzeti ünnepeken és a ki- A helybeli római katolikus püspöki hi- 
rályi család évfordulóin a templomokban vatalban kijelentették, hogy az érseki 
a Te Deum után a királyhimnuszt kell körlevél ide még nem érkezett meg. El- 
énekelni és pedig román nyelven. Az ér- mondották azt is, hogy az iskolás gyer- 
seki leirat ezt az intézkedést azzal indo- mekek a királyhimnuszt a nemzeti ünne- 
kolja meg: nehogy incidensek keletkez- peken és a királyi család évfordulóin ed- 
zenek, amelyek a békét, a jó viszonyt és dig is énekelték, azonban nemzetiség sze- 
az állam iránti köteles tiszteletet megza- rint saját anyanyelvükön. Mihelyt a püs- 
varják. Az ünnepek, amelyeken a király- pökség az érseki körrendeletet megkap- 
himnusz román nyelvü éneklése kötelező, ja, értesiti arról az összes plébániákat és 
a következők: Január 24, egyesülés ün- felekezeti iskolákat. 
nepe május 10, a királyság proklamálá- 
.. ........ 
UJONCOK BEVONULÁSA. Az 1935. - Hitler komolyan megbetegedett. 

korosztályhoz tartozó ujoncok bevonulása Jelentettük, hogy Hitler német biro- 
ebben az esztendőben március 1-10. napjai dalmi vezér gégebajban mebetegedett. 
között fog megtörténni. Az erre vonatkozó zürichi jelentés szerint a betegség sok- 
törvényjavaslatot a napokban beterjesztik kal komolyabb, mint azt eleinte hitték. 

a eeenihez A eenulós eak alkkor Entlernek hosszabb időre feltétlen nyu szenvedhet halasztást, ha a náthaláz jár- .. 
galomra van szüksége. vány még a hónap végéig sem szünik meg, 

vagy ha a rendkivül hideg időjárás közben - Eltünt egy orosz repülőgép. Lenin- 
nem enyhül. gradi jelentés szerint Archangelszk kör- 
- Doktorráavatás Fráter Géza ti- nyékén egy repülőgép, amelyen Golu- 

misoarai vasuti tisztviselő fia, Géza, taa- bev pilóta három utassal utazott, el- 
nulmányait kiváló sikerrel befejezte és a tünt. A szovjet kormány a repülőgép 
grázi egyetemen megszerezte az orvos- felkutatására mentéepedielét szerve- 
doktori diplomát. ; zett. 

- Akut és krónikus légzőszervi meg- - Kalandos életü arisztokrata letar- 
betegedések pompásan gyógyulnak a tóztatása. Párisban letartóztatták R a- 

Inhalatorium, Sole kamra, modern be- Franciaországban él. A világháboru 
légző apparatusok. alatt Radowitz báró mint német kém 
- A legszebb bálok képekben. A leg- müködött és Spanyolországban, az 

szebb bálokat pompás képekben mutatja Egyesült-Allamokban, majd Hollandiá- 
be a Délibáb uj száma. A népszerü szin- ban tartózkodott. 1922-ben Radowitz 
házi képeslapban ezenkivül remek illusz- báró visszatért Párisba és csakhamar 
trált rádiómusorokat, szinházi beszámo- különböző sikkasztási afférekbe kevere- 
lókat, pletykákat, egyfelvonásos szinda- dett, amelyek miatt kisebb-nagyobb sza- 
rabot, folytatásos regényt, gazdag film- badságvesztésre itélték. 1925-ben na- 
rovatot és közel száz képet talál az ol- gyobb büntetést mértek rá, amely elől 
vasó. A száz oldalas Délibáb egy száma azonban sikerült megszöknie. Nemrégi- 
20 fillér bben titokban ismét visszatért Párisba, 
- Asztma és szivbetegség mell- és tun de tegnap felismerték és letartóztatták. 

baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- - Borzalmas tüzvész pusztitott az elmult 
dései és furunkulózis eseteiben a mindig éjszaka a Moldova északi részében fekvő 

zsef keserüviz az emésztőcsatornát alapo- Két órakor keletkezett Weisz Strul keres- 

sét kitünően szabályozza. olyan gyorsan terjedtek, hogy rövidesen az 
z összes szomszédos házak lángokban állot- 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- tak. A tüzoltóság szinte tehetetlenül állt a 

Paki Erzsébet, Bernhardt János nyugdijas ! ben a kutak befagytak. A tüzvész láttára a 
és Basch Eva. Meghaltak: Waldmann Antal lakosságot pánik félelem fogta el és sokan 48 éves, Gyurgyir Rózália, született hálóingben menekültek az utcára, mert 
Deutsch 58 éves, Molnár Mihály 84 éves és annyi idejük sem volt, hogy felöltözzenek. 
Moldovan Teréz, született Spanger 45 éves A tüznek igen sok ház esett áldozatul és az 

T 4 SAJTÓBÁL 
zilezéc Jtolya 

szervezet 

vitágházű begedüművésznő bang- 

hivja meg 
bállára a 
Bánság 
közüntéset 

szeretettel 

versenye nctía meg a bált : 

Svábhegyi Szanatórium (Budapest) csi- dowitz Kelemen bárót, aki 1882-ben 
ramentes, napfényes, subalpin levegőjén. Németországban született, de 1900 óta 

kellemes hatásu természetes „Ferenc Jó- Targul Frumos városkában. A tüz éjszaka 

szonhárom esztendős asszonyok voltak ér 

ban levő Biumberg-gyégyszertár. 

RISTAK PERE. Marseiileben a kö 
vőben kezdődik meg az októberi m 
lettel kapcsolatosan letartóztatott 4 

Charles de Bon ügyvéd fogja véden 
ügyvéd tiszteletdiját a pitteburzi ho 
tok egyesülete fedezii 
- Gömbös Gyula ma rádióbes 

mond. Budapesti jelentés szerint Göm 
Gyula magyar miniszterelnök ma este 
mániai idő szerint féltiz órakor rádi 
det mond. Gömbös beszédében ismer 
fogja az összes időszerü bel- és külpoli 
kérdéseket. Az egységes párt veze 
tegnap délután ülést tartott, amelyen ( 
bös ismertette azokat a kérdéseke 
lyekről szólni fog. 

- A megbizhatatlan vasuta 
Moszkvai jelentés szerint Dan ilo 
az urali vasutak igazgatóját, valami 
vasuti főtisztviselőt elmozditották 
sától és valamennyit kizárták a ko 
munista pártból. Ennek az intézke 
nek az oka az, hogy valamennyien el 
zéki müködést fejtettek ki és Trocz) 
elveit terjesztették. 
- Haragosok halálosvégü verekei 

Halálos verekedés folyt le a Sevérin-meg 
Bogoltin községben. Ra dulescu Nico 
és Radut Lazar ottani gazdák régen 
lenséges viszonyban éltek egymással. 
egyik napon Radulescu bosszantani ak 
ellenfelét és elrejtette annak gyeplőjét. E 
dut azonban tetten érte Radulescut, al 
tolvajnak nevezett. Ebből szóváltás, ma 
verekedés támadt és annak hevében Rad 
lescu bottal fejbevágta Radut Laza gazo 
aki holtan esett össze. 
- A magyar-olasz kulturegye zmér 

aláirása. Budapestről jelentik, hogy H 
man Bálint magyar kultuszminis. 
tegnap este Rómába utazott. Utazásán: 
célja a magyar-olasz kulturegyezmél 
aláirása. A magyar kultuszminiszter R 
mában kihallgatáson jelenik meg Muss 
lininél, a pápánál és az olasz királynál i 
UJFAJTA GYILKOS SUGARAK. A lo 

doni Daily Express hiradása szerint Ci a 

field lancasteri tanár ujfajta sugarakat t 
lált fel. Ezekkel a sugarakkal több száz m 
ter távolságról elpusztithat minden élőlén 
és kiirthatja a hasznos növényekre kár 
rovarokat is. Ezenkivül, ha ezeknek az u 
fajta sugaraknak gyilkoló erejét elveszi, s 

gitségükkel előre meg tudja mondani, hog 
a születendő gyermek fiu lesz-e vagy leán 
- vVitriollal leöntötte a feleségét. Tegna 

délután sulyos kimenetelü családi viszál 

játszódott le a Bulevardul Carol 47. szá: 
alatt. Fekete András munkás, aki m 

régebb idő óta nem él együtt a feleségéve 
tegnap délután négy óra tájban megjele 

az asszony lakásán, akinél Faragó J 
zsefné hetvenkét és Kucsera Anna hu 

pen látogatóban. Fekete András ismét szé 
váltásba kezdett feleségével, melynek hevé 

ben hirtelen üveget rántott elő és anna 
tartalmát feleségére öntötte. Az üvegbe 

vitriol volt, amely Fekete Andrásnét sulyo 
san összeégette, a másik két asszony p 

akikre szintén jutott a maró folyadékból 
kisebb égési sebeket szenvedett. Nemsokár 

megjelentek a mentők a családi tragédi!: 
szinhelyén és Fekete Andrásnét beszállitot 

ták a közkórházba, mig a másik kettőnel 

csak első segélyt nyujtottak. 

Patikák éjszakai zolsétetd 
Februar 11-től tebruár 17-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartának éjszaka 
szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lancu utcá 

A második kerületben a Traian-téren levó 
Kigyó gyógyszertár. 
A harmadik kerületben a Bulevard Carolon 
e Szent Antal-gyógyszertár. 
A negyedik kerülelben a Berthelot uton 

levő Craciun-gyógyszertár, 

Mehalában Kőváry-Chioreanul Jázset és 
Fratellen Panaloth Ernő gyósyszertára állandó 

I szolgátatot tart. 



BRUÁR 15 
e ezata 

évelőtt február 15-én Bécsben 

rdült el, amelynek golyója Gro- 

u Traján, a román műüvészvilág 

alakjának kioltotta életét. A har- 

éves, csinos, örökké vidám, dalos 

raénekes eltávozott az élet szinpad- 

agikus kimulása Lugojon élő 

át sujtotta legjobban. Édesanyja 

n azóta visszavonultságban él saját 

n, ahol féltve őrzi fia emlékét... 

vendégeket kisér ki a kapun, amikor 

k azzal, hogy riportot szeretnék irni 

int a müűvész édesanyjáról. 

ortot? En rólam? - ijed meg Gro- 

fiamról irjon. Én rólam nem 

m mit irhatna ?! Feltárja fia dolgo- 

ának ajtaját. A müvész-szoba fa- 

képek tekintenek le, amelyek 

escut különböző szerepekben öröki- 

meg. Edesanyja katonafényképet 

a Pubi - mert Pubinak becéz- 

dig - osztrák-magyar önkéntesi 

hában. Husz éves volt, amikor kike- 

olasz frontra. A tisztek nagyon sze- 

t. Amikor elhalkult a csatazaj, min
- 

mulattak. Sokszor, amikor távol 

őle, a telefonba kellett énekelnie. 

atonafénykép kerül elő. Itt már 

RT HIVTÁK visszaA A NÉMET 

T. Jelentettük, hogy ven Dehn- 

itt báró bucurestii német követet visz- 

k, Egyes lapok szerint a visszahi- 

n ak különös oka van. A követ azelőtt 

nban töltött be hasonló állást. Dublini 

éséről nemrég az egyik berlini lapban 

It cikk jelent meg. Az illusztrációk 

azt a jelenetet mutatja be, amikor a 

ezet csókol a dublini pápai követnek. 

nben ezt állitólag nem tartották össze- 

tethetőnek a német követ méltóságá- 

zért most visszahivták. 

z ügyész eredményes közbenjá- 

A lugoi Mirava cukrászdát a 

donos adóhátraléka miatt elárverez- 

üzletét bezárták. Mirava cukrász, 

munkanélkül maradt, erre elment 

észségre és ennek segitségét kérte 

életlen eljárás miatt. Rezel Fa- 

ar. főügyész közbenjárásának meg 

ol a kellő eredménye, mert a pénz- 

azgatóság engedélyt adott a cuk- 

ujbóli megnyitására és megadta 

hetőséget, hogy a cukrász kifizesse 

nyol nátha - otthon is grasz- 

Madridi jelentés szerint egész Spa- 

rszágban pusztit a spanyolnátha. 

kolák növendékeinek harminc szá- 

kabetezz 
tközött két repülőgép. Málta 

ötője közelében tegnap két angol ka- 

hai repülőgép összeütközött. A két gép 

usztult, pilótái pedig szörnyethaltak. 

ői kormány vallásellenes hadjára- 

ujabb fejezete van. A kormány 

etet adott ki, amelyben utasitja a 

ogy mindazokat a nyomtatvá- 

okat, folyóiratokat s köny- 

, amelyekben valamely vallás érde- 

ropagandát fejtenek ki, netováb- 

hadnagy a fiam - mondja meghatottan - 

Grozavescuné. Két évig volt a fronton. Ami- 

kor hazajött, Budapestre ment, ahol kiké- 

peztette hangját. Közben kitört a kommu- 

nizmus Magyarországon és ekkor Clujra 

ment. Ott beiratkozott a konzervatóriumba. 

Azután jöttek külföldi sikerei. 

Grozavescu Olga az elhunyt müvész test- 

vére, aki jelenleg Aradon tanárnő közbe- 

szól: 

- Amikor külföldön sikereinek tetőpont 

ját érte el, mondtam a bátyámnak, hogy 

jöjjön vissza Romániába, mutassa meg a 

románoknak is, mit tud, mert eddig csak 

veszekedtek vele. Pillanatnyi csönd támad. 

Mindhárman hallgatunk. Elmerengünk az 

emlékeken. Majd megszólalok: 

- Melyik a legkedvesebb emléke nagysá- 

gos asszonynak fiától? 

- A fiam gyermeke, - feleli Grozaves- 

cuné. Ha ez nem lenne, nem tudom, mit es
i- 

nálnék. Olyan okos a kis Mira, már öt nyel- 

vet beszél. Tud németül, magyarul, szerbül, 

kilenc éves a kis Mira. Amikor látja, hogy 

más gyermeket becézgetnek, szomoru te- 

kintetet vet reám és azt kérdi: 

sgatás Grozaveseu Traján édesanyjánál 

a kiválá énekes teagikus hatátának 
nyotcadik évfocdutóján 

románul és franciául. Zongorázik is. Már 

öng a mexikói vallásüldözés. A 

- Mondd ómama, miért nincsen nekem is 

.............
.... weeeeseseEeeeEEeE
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-A valesi herceg nem hazárdiroz. 

Kitzhübelből jelentik, hogy az ott tartóz- 

kodó walesi herceg tegnap először jelent 

meg a játékteremben és megtelepedett 

az egyik rulettasztalnál. A walesi herceg 

legnagyobb tétje két shilling volt. 

- Szombaton lesz az ujságiróbál. A far- 

sang legnagyszerübb eseményének igérke- 

zik a kisebbségi ujságirók bálja. Olyan 

nagyarányu épitkezések és dekorációs 

munkálatok vannak folyamatban, ame
lyek 

ezt a bált nemcsak kiemelik az idei far
sangi 

mulatságok sorából, hanem messze föléje 

helyezik az elmult évek legfényesebb bálai- 

nak is. Az idei ujságiróbálnak legnagyobb
 

eseménye lesz Zilczer Ibolya vi
lághirü 

hegedümüvésznőnek a fellépte, akinek 

hangversenyével nyilik meg a bál. A hang
- 

verseny után kezdetét veszi a tulajdo
nkép- 

peni bál, amelynek zenekari dobogóján a 

legnagyobb jazzegyüttes szolgáltatja 
a ze- 

nét. A közönségnek módjában lesz megcso- 

dálni az ujszerü világitási efektusokat,
 a 

ragyogó pompával átalakitott bártermet és 

a kertészeti remekmüveket. A kisebbségi 

ujságirók ezuton hivják meg a közönséget 

a sajtóbálra, melyre külön meghivókat ne
m 

küldenek szét. 

- MEletfogytiglani fegyház. Bécsből je- 

lentik, hogy a biróság Hamburger 

Frigyest hazaárulásért életfogytiglani 

fegyházra itélte. 

- A trafikosnő gyilkosa a biróság 

előtt. A budapesti törvényszéken tegnap 

kezdték meg HorvátSándor rabló- 

zyilkossági perének tárgyalását. Horvát 

Sándor a mult év november másodikán 

egy pezsgősüveggel agyonütötte, 
majd 

kirabolta P óly a Sándorné trafikosnőt. 

Atörvényszék az egész pert zárt tárgya-
 

láson folytatja le. Az ügyész Horvát 

Sándorra a halálbüntetés kiszabását 

kéri. Valószinü, hogy itélethirdetésre ma 

apukám? Grozavescuné szemében most 

könnycsepp csillog. Elcsukli
k hangja, zseb- 

kendőt keres, majd folytatja: 

Sokszor megyek ki vele a temetőb
e, de a 

kis Mira mindig kijelenti, hogy csak ugy 

megy velem, ha ott nem 
sirok. Ezt mindig 

megigérem neki, de soha sem
 tudom be- 

tartani... 

Folyékony magyarsággal mondja el 

mindezt, csak időnkint szól 
közbe németül, 

ha nem jut valami azonnal 
eszébe. Szerbül 

beszél a legjobban. 

- Hol tanult meg szerbül nagyságos- 

asszony? - teszem fel a kérdés
t. 

-Haát én szerb vagyok, - fel
eli moso- 

lyogva. A férjem nem tud jól s
zerbül, én 

nem tudtam jól románul és igy a 
családban 

mindig csak németül beszéltünk. 

Tekintetem a rádióra esik és meg
kérde- 

zem, hogy mit szeret leginkább rádión hal
l- 

gatni? 

- Operát szeretek hallgatni legjobban, 

mert az mindig a fiamra emlékez
tet... 

A nyolc év előtt okozott sebet, amelyet 

Grozavescu Traján operaénekes tragikus 

halála okozott édesanyja szivében
, ebben a 

csöndes házban a kis Mira és a fia után ma- 

radt többi emlékek lassan behegg
eszük... 

(Pusztai P. József) 

Udvari diszebéd. A cotrocenii ki- 

rályi kastélyban tegnap udvari diszebéd 

volt, amelyen Károly király, Márta öz- 

vegy királyné, Erzsébet királyné, Habs- 

burg Antal főherceg és felesége, Ileana 

hercegnő, a főhercegi pár gyermekei, 

Mihály trónörökös és meghivott előkelő- 

ségek vettek részt. Ebből az alkalomból 

Károly király és Mihály nagyvajda meg- 

ajándékozták a főhercegi pár gyerme- 

keit. A legidősebb, István főherceg egy 

hintalovat, egy repülőgépet és a román 

nemzeti viselet ruhadarabjait kapta 

ajándékképpen. 

Gömbös megegyezett Bethlennel. 

Budapesti jelentés szerint az egységes 

párt vezetőségi ülésén L ázár Andor 

igazságügyminiszter bemutatta a kor- 

mányzói jogkör kiterjesztéséről szóló 

törvényjavaslatot, amelyet egyhangulag
 

elfogadtak. Gömbös Gyula miniszterel- 

nök ez alkalommal bejelentette, hogy 

Bethlen István gróf volt miniszter- 

elnökkel az összes belpontikai kérdések- 

re vonatkozólag megegyezett. 

- Két kemény dió. A liberális párt 

parlamenti csoportja Tatarescu mi- 

niszterelnök elnöklete alatt ülést tarto
tt, 

amelyen Bratianu Dinu pártelnök is 

résztvett. Az értekezleten Bratianu nu 

hangsulyozta, hogy a liberális pártnak a 

kamarában két ügy körül lesz kemény 

Iniluenza 
köhögés 

hurut 
ellen a legtermészetesebb gyógy- 

mód a 

Málnási Mária gyógyviz 

használata telmelegitve tejjel vagy 

tisztán napi 2-8 pohárral. 

Egyedárusitója: 

Kardos Miklós utódai 
T eleton 21-24 

Leguiabb sporthirek 

MAGYARORSZAG NYERTE AZ ASZ- 

TALI TENNISZ VILAÁGBAJNOKSÁGOT 

Londonban véget értek az asztali
 tennisz 

világbajnokságok csapatversenyei.
 A csa- 

patversenyt ismét Magyarország nyerte 

meg és veretlenül került az első helyre. 

Tegnap már a férfiegyes játékokat ke
zdték 

meg. Ezek során Barna fölényesen 
győzött 

Klauzel hollandi versenyző el
len, a magyar 

Szabados a csehszlovák pPlehát
 verte, miz 

a szintén magyar Bellák a francia Tana- 

kaux versenyzőt győzte le.
 

NEMZETKÖZI SIVERSENYE.
 

Tátralomniczon tegnap délután 
kezdőd 

tek meg a nemzetközi siv
ersenyek. Az első 

napon a tiz kilóméteres sifutást bony
olitot- 

ták le, amelyen tizenkét nemze
t versenyzői 

vettek részt. Könnyü hőesé
sben startoltak a 

versenyzők, akiknek élén a fin
n versenyzők 

haladtak. Az első Finnország 
lett, mig a 

többi versenyző befutási sorr
endje a követ- 

kező volt: norvég, své 

lengyel, osztrák, jugoszláv
, román. 

d, német, csehszlovák, 

lett és 

magyar versenyzők. 

....... seesse
esoo 

Számok 
amelyek életről és halá

lról 

beszélnek 

Januárban városunk területén 127 

születés, 146 halálozás és 51 házasság- 

kötés volt. A januári 127 szület
és közül 

30 volt házasságon kivüli, vagyi
s a szo 

kásos megbélyegző kifejezés szer
irt tör- 

vénytelen. A harminc lányanya közül 

hét még nem érte el a huszadik é
letévet, 

tizenkettő volt a huszadik és hus
zonne- 

gyedik év között, huszonnégy és bar- 

minc éves kor között volt kilenc é
s har- 

mincnégy esztendős között már csak 

kettő. A januári ujszülöttek valla
s sze- 

rinti eloszlása a következő volt: 
31 gö- 

rög keleti, 71 római katolikus
, 14 zsidó, 

7 református, 2 görög katolikus és2 

evangélikus. Nemzetiség szerint v
olt az 

ujszülöttek között: 33 román
, 44 német, 

35 magyar, 11 zsidó, 2 szerb, 1 franc
ia 

és 1 cigány. 

Januárban az elhaltak vallási meg
osz- 

lása: 34 görög keleti, 87 római
 katolikus, 

7 református, 3 görög katolikus, 2 e
van- 

gélikus, 12 zsidó és 1 ismeretlen val
lásu. 

Nemzetiségi megoszlása az elhaltaknak 

a következő volt: 33 román, 39 ma
gyat, 

57 német, 5 szerb, 8 zsidó, 1 or
osz, 2 bol- 

harca. Az egyik a Skoda-jelentés, a má- 

sik pedig a szövetkezeti törvényjavaslat, 

amelyeknek vitáit a nemzeti parasztpárt 

fel fogja használni arra, hogy heves tá- 

madásokban részesitse a liberális pártot. 

A Bentoiu-féle jelentés azért nem kerül- 

hetett eddig a kamara elé, mert a kor- 

mány tárgyalárokat folytat a Skoda-mü- 

vekkel egy ujabb szerződés megkötése 

érdekében. Utána Tatarescu a hadsereg 

gár és 1 ismeretlen nemzetiségü. 

A januári házasságkötések nemz
et 

ségi statisztikája a következő; román 

volt husz vőlegény és tizenöt meny- 

asszony, magyar kilenc vőlegény 
és ti- 

zennégy menyasszony, német fizenhat 

vőlegény és tizenhat menyasszony
 szerb 

egy vőlegény, zsidó öt vőlegény és hat 

menyasszony. Januárban szerb ne
rmzeti- 

hanem azokat kobozza el. 
délben kerül sor. 

etőfii-ünnepély a 
Ma, csütörtök este 9 órakor a Magyar Nő 

felszerelésének szükségét hangoztatta. 

szinházban 
egylet rendezésé

ben 

ségü menyasszony nem volt. 
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Budapesten szombaton és vasárnap 

rendezik meg a férfi és páros mükorcso- 

lyázás világbajnokságait. A román ver- 

senyzők természetesen ki akarták hasz- 

nálni a kedvező alkalmat, amikor cse- 

kély költséggel résztvehetnek egy világ- 

bajnokságon és ezért lépéseket tettek a 
főszövetségnél a startengedély megszer- 
zése ügyében. A szövetség azonban el- 

utasitotta a kérelmet és határozottan 

letiltotta a korcsolyázók budapesti start- 

át A szövetségnek bizonyára megvan a 

Vasácnan ceggel az 
ismét kicándulást tendez 

Régen kedvezett tél ennyire a télispor- 

tok hódolóinak, mint az idei. Amig más 
eszte! időkben a sielőknek, messze utakat 

kellett bejárni az alalmas terep után, 

addig az idén már rövid egy órai távol- 
ságra kitünő terep várja a sielőket és 
szánkózókat. Az EKE helyi csoportját 
illeti az elismerés, hogy az oly nagysze- 

rüen bevált sarlotai lejtőket a sportolók 

számára felfedezte. A hétvégi kirándu- 

lások íránya most Sarlota dombjai felé 
mutat. Az EKE minden háten megren- 
dezi ide téli prtelói számára a kirándu- 

A goltozó diplomata 

Az angol golfszövetség a kapitányi 

tisztségre sir Simon angol külügymi- 

nisztert választotta meg. Sir Simon 
egyike a legjobb angol golfjátékosoknak 

és nem érdemtelenül érte a választás. 

Kikapott a magyar világbajnok 

A londoni asztali tenniszvilágbajnok- 
ságok egyik szenzációs eredménye az 

volt, hogy Barna, a magyar világbaj- 

nok kikapott Finnbergtől. Barna vere- 

sége ugyan egyáltalában nem befolyá- 

solta Magy arorszáe csapatának helyze- 

tét, mégis a rendezőségre annyira hatott 
eee.. 

Sport 
4 szövetség nem engedie a cromán horcsolyázókat 
a budapesti világbajnokságon tvészivenni 

letiltó határozat indokolása. Sajnálatos, 
hogy a sportháboruság, amely eddig 

resztül a legszivélyesebb viszony uralko- 
dott Románia és Magyarország között. 
A letiltással különben is 

csolyázókat büntették, akiknek a világ- 

bajnoságok kitünő továbbfejlődési lehe- 

tőségeket nyujtottak volna. 

az éké hetyé csonocti:a 
Sactata hátoctatta fejtőire 
lását és ez mindig oly nagy szeretetnek 
örvend, hogy a tagokon kivül számos 
vendég is csatlakozik minden egyes al- 

kalommal hozzájuk. 

Most vasárnap is a reggel öt órakor 

induló vonattal megy a kirándulók ha- 

talmas csoportja, akik részére külön ko- 

esit biztosit a rendezőség. Jelentkezése- 
ket szombat délig bezárólag a Káldor- 
cégnél kell leadni, a részvételi dij egy- 
idejü befizetésével, amelyet tagok szá- 

mára 60, vendégek részére 80 leiben ál- 

lapitottak meg. 

a világbajnok váratlan veresége, hogy 
az összes asztaloknál leállitották a játé- 
kot és ugy hirdették ki a feltünést keltő 

erelményt 

Cseh válogatott 

mérkőzése Bucurestiben 
Románia junius elsejére meghivta a 

csehszlovák válogatott együttest Bucu- 
restibe egy mérkőzésre. A cseh szövet- 
ség még nem döntött, azonban Sib a, a 
csehszlovák bucuresti követe, erősen 
támogatja a mérkőzés tervét és igy le- 
hetséges, hogy mégis létrejön az ér- 
dekes mérkőzés, 

Előadás a Magya ar Leány egy letben. 
Ba u m Árthur gyógy pedagógus pénte- 

ken, e hó15-én 7 7 órakor Eletérték és 

szervi fogy atékosság cimmel folytatja 

a Magyar Leányegyletben megkezdett 

előadássorozatát. Erdeklődőket és ven- 
dégeket szivesen látnak. 

Hölgyek! 
Elkerülik a bánatot. ha 

Tóthnál 
II, Bulev Berthelot 4 

sSzakadás a szociáldemokrata párt 
erdélyi szervezetében. A szociáldemokra- 

tartott, amelyen elhatározta, hogy a 
párt nemzetközi jellegét elhagyja és ro- 
mán, valamint magyar nemzetiségü tag- 
jai részére külön tagozatokat létesit. En- 

nek az elhatározásnak tulajdonképpeni 
alapja az, hogy a párt román tagjai a 
magyarokat, a magyarok pedig a romá- 

nokat vádolták azzal, hogy őket a mun- 

kahelyekről kiszoritják. 

repdelbek már meost 

leszállitott árak mellett 

kosztümöt és kabátot 
-Az utcán hirtelen meghali tanitó. 

Tragikus hirtelenséggel halt meg váro- 

sunkban Waldmann Antal volt orso- 

vai tanitó. Waldmann a harmadik kerü- 
leti Martirul Ciordas utcában levő laká- 
sa felé igyekezett. Otthona közelében is- 

merősökkel találkozott, akikkel kedélye- 
sen elbeszélgetett, majd folytatta utját. 
Alig tett azonban néhány lépést, össze- 
rogyott és meghalt. Agyszélhüdés ölte 
meg. A negyvennyolce éves férfit öz- 

vegye, született Altenbach Ilona, fia 

Waldmann György magántisztviselő és 
számu rokonság gyászolja. Teme- 

tése tegnap délután ment végbpe nagy 

hidegben megfagyott az egyik béres a 

négy éves béres az istállóban aludt, de a 

sére megadták az engedélyt. 

- Az istállóban megfagyott. A nagy 

Pustinis község határában levő Jano- 
vici:féle birtokon. Cretu Ion negyven- 

borzalmas hidegben elpusztult. Temeté- 

csak a futballsportban vágta el egymás- 

tól a két szomszéd országot, kiterjedt a 
korcsolyasportra is, pedig éveken ke- 

a román kor- 

ta párt erdélyi szervezete Clujon ülést 

EGY 

ez A NAP LESZ 

ÉS A REMÉNY NAPJA! 

A nagy dij nyertesei 
A finn kormány évenkint sportnagy- 

aijjal tünteti ki a legeredményesebb ver- 

A FUNDATIA CAROL-PALOTA AZ EGÉSZ ORsSzÁG 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK A KÖZPONTJA tesz 

A SZERENCSE NAPJA 

nyereményt fognak kibuzni 

a 0 1 e 

Zoleci urite prineipele din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad Banca Ooldsehmid Caj Economia 

Cssa de k Ösneraia sttutat Comerelal deCredt di Arad S. A Orades Banca Dacia 
Brasov eFertuaa Alex Enkelhardt Ünion 
Cernáut Bancs Comercisia Nationali Tx. Mures Ernest Révész 

B-ca elsesse Horovitz fimisoara Banca Centrali 
Altred Banca de Scont 

ia Banca ee Banca Torre 

...... 

knpta 

senyzők kapták mint Nurmi, Thunbe 
Járvinen. Az idei nagyd i 

esee 
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TIMISOARA I. E Alba le Na9. 
fELEFoN 2 

egőgeecvesevevek 

sok. A bánsági vasutigazgatóság fegyel- 

mi birósága - miként azt annak idején 
megirtuk - két hét előtt Varga, Varjas 
és Zsumácz vasuti alkalmazottakat, a 

román nyelv elégtelen tudása miatt, ál- 
lásukból elbocsátotta. A három vasutas 

ez ellen az itélőtáblához felebbezett, 
amely a tárgyalást március ts tizenegyre 

tüzte ki. 

részvét közepett 

Lupényi szemi kok sz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, teljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA 
TIMISOARA IV., Sítrada Garii 

Telefon 183-01 

Figyelem! Garantáliuk a tiszta 

voesi tudomány fokozott gonddal látota 

aazmikor megszólaltatták a mestersé, 

Felebbeztek az elbocsátott vasuta- 

jedelemben és gazdag tartalommal 
lent meg. A legkiválóbpb magyar i 

nagyrészt politikai célzatu félremagyará: 

után megszólaljon az objektiv kritil 

életrajzának megirására vállalkozott A 
legközelebbi barátainak és hiveinek egyil 

lent müve Nyugat iadásban, szép kiállité 

ban, diszes vászonkö 

sulyt és a legjobb minóséget! nál Cluj. Kérje a Nyugat 
lzékét. 

- Megszólalt a mesterséges sziv. 
nyegetőelr emelkedik a szivbaj halálozt 
ae ee igy érthető, hogy az ! 

szivmüködés titkainak. felderité 
Ezen a téren most-óriási lépést tett 

szivet. Erről rendkivül érdekes képeke 

illusztrált cikket közöl Tolnai 
láglapja uj száma, amely nagy t 

novellái mellett érdekes cikkeket, foly 
tásos regényt és közel száz képet talál? 
olvasó a pépezerü képelayan Ara 

fillér. 

* Schöpílin Aladár: Ady Endre. Az e 
őszinte Ady-életrajz. Már elérkezett az i 

je, hogy a szentimentális visszaemlékez 

a mértéket nem ismerő magasztalás 

amely eddig csak elvétve kapott hang 

Erre a munkára, Ady első őszinte és ig 

Schöpflin Aladár, az egész Ady-nemze 
esztétikusa. sSchöpflin Aladár mos 

ötésben, 9 90.- le 
den könyvkereskedésben, vagy Lepa g 
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ügyi felügyelők fővárosi érte- 

lhatározták, hogy a felügyelők 

adók behajtására vonatkozó 
iket. Ezek a jelentések áttekin- 

yujtanak majd az adóbehaj- 

a kormány 

földművelésügyi miniszter 
tanácskozott Madgearuval, 

nemzeti parasztpárt megbizott- 

A megbeszélés során a miniszter 

egszüntetni a központi szövetke- 

önkormányzatát, hanem továbbra 

züntetik az importengedélyeket. Az 

reskedelmi rendszer végleg elké- 

az erről szóló minisztertanácsi jegy- 

is megvan. A minisztertanácson el- 

ák, hogy az importengedélyeket 

etik. A határozat alapján a meg- 

zott bankok nem adhatják majd el 

kat tetszés szerint, hanem csak 

ak, akik eziránt a mostani rendelkezé- 

telmében kérvényt nyujtottak be. Az 

igyi miniszteriumban tegnap értekezlet 

Leon alminiszter és a Nemzeti Bank 

bizottai között. Megbeszélték ekkor a 

skedelmi rendszer módositásait és 

ozták, hogy bevárják Manolescu: 

ga kereskedelmi és iparügyi minisz- 

i legkésőbb szombaton visszatér az 

agba, hogy a módositásokat véglege- 

A bizottság foglalkozott a Nemzeti 

I 

ábehajtás menetét és a nénzünyi szíviselők 
működését külön felünyelők ellenőrzik 

övetkezetek önkormányzatát 

tás menetéről és a pénzügyi szervek mű- 

ködéséről. A jelentések alapján fogják 

azután az egyes pénzügyi tisztviselőket 

is ellenőrizni, mert akiről kiderül, hogy 

szolgálatát képtelen ellátni, azt a legkö- 

zelebbi inkadrálásnál lefokozzák. 

nem szünteti meg 

azonban tervbe vette olyan ellenőrző 

szerv létesitését, amely a szövetkezeti 

bankok müködését vizsgálná felül. A 

kormány ezért felszólitotta Madgearut, 

hogy dolgozzon ki egy tervet, amelynek 

alapján az ellenőrző bizottságot megala- 

kitják. Madgearu kijelentette, hogy a 

kormány felszólitásáról beszámol Miha- 

lachenak és idejében megadja a választ. 

Slavescua prágai tárgyalásai. Sla- 

vescu volt pénzügyminiszter, aki a 

kormány megbizásából Prágában a Sko- 

da-müvekkel a tárgyalásokat folytatja, 

ezekről tegnap számolt be telefon utján 

Tataréscu miniszterelnöknek. A jelen- 

tésben Slavescu kitért a román-csehszlo- 

vák gazdasági viszonyra is és szintén 

informálta a kormányelnököt. 

Még az idén bevezetik a gabonamonopo- 

Humot. Közöltük, hogy a mezőgazdasági 

termelés ujjászervezésén dolgozó bizottsá
g 

gabonamonopolium bevezetését ajánlotta 

Sassu földmüvelésügyi miniszternek. 
Meg- 

bizható körök értesülése szerint Sassu elha- 

tározta, hogy már ebben az esztendőben b
e- 

vezeti a gabonamonopoliumot. Erre a célra 

önkormányzati joggal felruházott bizot
tsá- 

got alakitanának, amely szervei utján a bu
- 

zát 30.000 lei vagononkénti ár mellett vásá
- 

rolná és 40.000 lei áron adná tovább a mal- 

azeeen 

OLDAL 

moknak. A különbözetet, 
illetve hasznot 

raktárak épitésére, a vetőmag megjavitá- 

sára és adminisztrációs költsége
kre fordi- 

tanák. Az erre vonatkozó t
örvényjavaslatot 

a földmüvelésügyi miniszter
 még ebben az 

ülésszakban benyujtja a parlam
en-hez. 

Megindul a paprikatermelés. K
oppány 

Rezső, a Bánsági Magyar Gazdasági
 Egye- 

sület főtitkára, aki a kisga
zdákat már szá- 

mos jövedelmező uj termelési á
gra oktatta 

ki, a télen keresztül Otelec, San
martin Un- 

guresc és Raut községekbe
n megszervezte 

a paprikatermelést. A gaz
dák között az uj 

termelési ág nagy érdeklődésse
l találkozik 

és eddig már körülbelül négy
száz holdat je- 

lentettek be paprikatermelésre. 
Ez az uj 

termelési ág mintegy hat millió l
ei jövedel- 

met jelent a termelők részére
. Városunkban 

nagyobb paprikamalom létes
ül, amely már 

előre lekötötte ennek a három községnek 

paprikatermését. 

Ipartestületi közgyülés viharos
 lefolyása. 

Vasárnapra tüzték ki a jimboliai i
partestü- 

let közgyülését, amelyen a tago
k meg is je- 

lentek. A közgyülést Schwarz Péter el- 

nök nyitotta meg, majd Keller Márton 

jegyző felolvasta az előző évi közgyülés 

jegyzőkönyvét. Azután ifj. Schwarz Péter 

titkár beszámolt az ipartestület mult évi 

müködéséről. A jelentéseket a kö
zgyülés tu- 

domásul vette. A jelentések megh
allgatása 

után S chütz szabómester és Jung laka- 

tosmester éles hangon birálták
 az elnök te- 

vékenységét, akit Donave 11 Mátyás ci- 

pészmester vett védelmébe. Az 
elnök azon- 

ban nem tudta a felzavart kedélyeket le- 

csendesiteni és a rendet helyreáll
itani, ami- 

ért a közgyülést felfüggesztette. 

A Sfatul Negustoresc uj elnöke a szer- 

vezkedésről Megirtuk, hogy városunkban 

megalakult a Sfatul Negustoresc
 kereske- 

delmi szövetség bánsági szervezete
. Ezzel 

kapcsolatban Bosse 1 Alexandru, a tago- 

zat elnöke nyilatkozatot tett, amel
y szerint 

a Sfatul Negustoresc helyi tagozatát szá- 

mos kereskedő által látogatott közgyülé- 

sen alakitották meg. A bánsági k
ereskede- 

lem szükségszerüen hivta életre ezt 
a szer- 

vezetet, - mondotta - mert a kere
skedők 

nagyrésze ugy találta, hogy életf
ontosságu 

érdekeiket nem védik meg olyan mé
rtékben, 

ahogyan az kivánatos volna. A kormány 

legutóbbi intézkedései következtében a gaz
- 

köröknek együtt kell dolgoz"i, mert csakigy 

tudják hivatásbeli érdekeiket kellőképpen 

megvédeni. Ezen okok miatt hangoztatta 

számos bánsági kereskedő azon kivánságát, 

hogy alakitsák meg a Sfatul Negustoresc 

szervezetét, amely majd a fővárosi központ 

hoz csatlakozik. A központi szövetség tárt 

karokkal várja a kereskedőket a közös ér 

dekek védelmére. A tagozat megalakitásá 

val nem széthuzás volt a cél, hanem össz 

pontositani kivánják az erőket. 

Francia repülőgépgyár romániai képvi 

selete. Megirtuk, hogy Costes, a világhirü 

francia repülő néhány napig a fővárosban 

tartózkodott. Tegnap reggel elindult repü- 

lőgépén Bécs felé, ahol felesége várta. Cos 

tes bucurestii tartózkodásával kapcsolatban 

ugy tudják, hogy a francia repülő mint a 

Breguet-repülőgépgyár megbizottja képvi 

seletet nyit a fővárosban Románia és a Bal- 

kán részére. Costes ebből a célból tiz millió 

frank tőkével román-francia részvénytársa 

ságot hozna létre. Ez a társaság Chisinau 

ban is fiókot nyitna Oroszország részére. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon az üzlet ellanyhult, mert ugy a kiná- 

lat, mint a kereslet gyenge. Piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 425, toron- 

táli 78 kilós 440, tengeri 220, zab 290, tava- 

szi árpa 320, takarmány árpa 290, korpa 

230, takarmányliszt 250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásu zsákkal együtt 630, 

nagymalmi 670, muharmag 400, tökmag 

600, napraforgómag 380 lei százkilónkint. 

A lucerna 45 és lóheremag 38 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaártolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

2.20-2.50. 

e e 
Mozi 

Csütörtök, február 14. 

Apolló-mozi: Malek, a revüdirektor. 

Forum-mozi: Le az álarccal. 

Select-mozi: Kaland a bécsi udvarban. 
emaaeee dasági helyzet olyan, hogy a keres

kedelmi 

eee. 
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m lakott messze az öccse házától. 

g, kedélyesen szólt hozzá: 

Mi az, nebuló? Mit hoztál? Talán 

arod, hogy ródlizni menjek veled? 

kis Pista, aki az utcán erősen tar- 

magát és visszafojtotta a sirását, 

ndoros Imre meghökkent. Odament 

uhoz és rátette a fejére a kezét, majd 

zvéttel kérdezte: 

- Mi a baj, emberke? 

emberke azonban tovább zokogott 

ak nagysokára nyögte ki: 

EÉdesapa... 

ire bácsi megingott mint a 

nul kitört vihar. 
Megsebesült? - kérdezte. 

Nem, hanem... 

Irta: KURÁN ENDRE 
- 

st egyszerre viharosan könnyezni kez- 

hatalmas 

Igyfa, amikor hirtelen megrázza a vá- 

zokogástól nem tudta mondatát 

i velt szükség további beszédre. 

doros Imre már tudta, megértette, 

z öccsével mi történt. Mégis meg- 

eredeti regénye 

Pista csak a fejével intette az igent. 

Kondoros Imre néhány percig megren- 

dülve állott. 
Aztán vigasztalta a kisfiut: 

- Ne sirj, Pista, ne sirj! 

Majd kinyitotta a szomszédszoba ajta- 

ját és beszólt a feleségének: 

- Mál, borzasztó doleg történt. Az 

öcsém elesett. Megyek most sietve a só- 

gornőhöz. Légy szives, készülj el te is 

és gyere majd utánam. 

Imre bácsi egy perc mulva már Pistá- 

val járt az utcán. Utközben találkoztak a 

kerületi plébánossal,Kondoros jóbarátjá- 

val. tmre bácsi elmondta neki a szomoru 

ujságot, mire a pap is csatlakozott hoz- 

zájuk és megjegyezte: 

sSzegény asszony! Szüksége van egy 

kis lelki vigaszra. Bárcsak elég ékesszóló 

tudrák lenni, hogy megtaláljam a kellő 

szavakat, amelyek fájdalmára enyhülést 

adjanak. 

Amikor a lakásba érkeztek, Kondoros- 

né még mindig az asztalra borulva sirt. 

A viharos zokogás már alábbhagyott és 

most már csak csendesen folytak a 

A pap szavára felemelte a fejét. 

Rettenetes fájdalom tükröződött az 

arcáról. Máskor szép és nyugodt arca 

most a kinzó szenvedés megtestesülése 

volt. 

A pap és a sógora felváltva beszéltek 

hozzá. Csak hallgatta, haillgatta a szava- 

kat, de nem válaszolt. Csak nézett rájuk 

meredt, ijedt szemmel. Zsebkendős ke- 

zeit olykor az arcához emelte és letörölte 

csurgó könnyeit. 

Nemsokára megérkezett Máli néni is. 

Kondorosné sógorasszonya áttára 

mozdult meg először. Felkelt és Máli néni 

nyakába borult. A két asszony összeölel- 

kezett és mindkettő hangosan sirt. Köny- 

nyeik egybefolytak. 

Máli néni a diványhoz vezette Kondo- 

rosnét, leültette és maga is melléje ült. 

Édesanya akkor szólalt meg először: 

- Gyermekeimnek már nincsen apja. 

És ujból megeredtek a könnyei. 

kripta. A gyermekek és a cselédek is 

csak lábujjhegyen jártak és ha szóltak, 

halk, suttogó volt a hangjuk. 

részvétüket. 

volt, hogy ujz és ujra feltépte 

Pista jól emlékezett rá, hogy milyen 

keserves, szomoru napok következtek az
- 

tán. Edesanyját a nagy csapás ágyba 

döntötte. Az egész ház néma volt, akár a 

Eljött Kondoros hivatalfőnöke és szá- 

mos kartársa. A különböző egyesületek, 

amelyeknek a hősi halott életében tagja 

volt, szintén elküldték képviselőiket, akik 

magukkal hozták választmányaik jegy- 

zókönyveinek kivonatát, amely kegyele- 

tesen emlékezik meg a csatatéren el- 

esett tagjukról. 

A lapok nagy cikkekben dicsőitettők a 

hős halottat, aki a polgári erények és a 

hazafias kötelesség mintaképe voltt 

Minden részvét és minden dicsérő meg 

emlékezés kevés volt ahhoz, hogy a bá- 

natos özvegy szomoruságát, fájdalmát 

enyhitse. 

Az idő, ez a csodás orvos, szintén nemi 

hozta meg a gyógyulást. Csak megsze- 

kottá tette a férj és az apa elvesztését. A 

fájdalom az özveggyé lett feleség és az 

árvákká vált gyermekek szivében nem 

kisebbedett, csak éppen megszokták. Ez 

a fájdalom nappal velük élt és éjjel is ott 

volt álmukban. Minden mozgásukban, 

minden cselekedetükben, minden szavuk- 

ban, minden gondolatukban, minden ér- 

zésükben ott volt ez a fájdalom. 

Igy multak a hetek és hónapok. 

Aztán ujból eljött a nyár 
z 

Jöttek a látogatók, hogy kifejezzék 

Jól esett a sok látogatás, a vigaszt
a- 

lás, azonban mégis mind csak arra való 

Elkövetkezett a háboru első éves for- 

dulója. 
Mire ősz lett, a családra ujabb szoi 

ruság köszöntött. 

Kondoros Jánosnak, a másod 

gásznak, be kellett vonulnia katoi 

rosné szivének sebeit. 
könnyei. 

Kondo- 
(Folyt. köv.) 



A rádió a 

zésénél és parancsok közvetitésénél 

a rendőrség szolgálatába állitják 

tett müsor befeje 

Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivata nak. 

rendőrség szolgálatában. 

Fővárosi jelentés szerint elhatározták 

hogy a román rádiót gonosztevők körö- 

Erre 

a célra kötelezni fogják a román rádiót, 

hogy a nagyközönség részére közveti- 
e után esténkint fél- 

— Déüitlűciaa 

órát a rendőrség céljaira engedje át a 
mikrofont. A helybeli rendőrséget máris 

Csütörtök, február 14. Bucuresti. 1: Déli 
hangverseny. 1.45: Tőzsdei jelentés. 2.18: 
Hirek. 4: Gyermekek számára. 6.: Hangver- 
seny. 7.50: Előadás. 9.35.: Aida, opera elő- 
adás, szünetben hirek. Budapest. 7.45. Tor- 

a 

c 

na, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána 
felolvasás. 11.45: Előadás. 1. Időjárás, 
hanglemezek, 1.30: a Cigánymu- 

Vegolcsóbb hivdetés - 

felszerelték megfelelő vevő készülékkel. 

1935, FEBR 
ozeeme 

zsika. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Idő- 
járás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.35. 
Magyar nóták zongorán. 7: Angol nyelvok- 
tatás. 7.35: Hegedü zongorakisérettel. 8.10.: 

Az ördög hegedüse, hangjáték. 10: Jazz-ze- 
nekar Kalmár Pál énekével. Budapest II. 6: 
Hanglemezek. 7.40: Előadás. 8.15: Fuvola 
zongorakisérettel. 8.55: A mai Német Biro- 
dalom, előadás. 10.45: Hirek. Bécs. 3.: 
Gyenge Anna lemeze. 6.30: Hangverseny. 
8.20: Hires tenoristák lemezei. 9. 30: Tarka 
zperc, majd szimfonikus zenekar. 

eté 

leggyorsabb evedmény 

Igazmondó 

sol tenyérből, kártyából, törökkávéból 

Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 

és felbélyegzett válasz boritéko küld, irás- 
ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 

IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. Lem. 2. 

Tivoli-mozi mellett. (2022) 

. 

Alkhalmazás 

Gyermektelen házaspár 

kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háza tásban segédkezik. Cim a ki- 
adóban. (1647) 

Mindenes szakácsnőt 

hosszu bizonyitvánnyal, március 1-re felve- 
szek. Cira: Str. Metr. Metianu 8. (2167) 

- 

súlási heves 

üzletben vagy irodában 

állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 

Cim a iadóban (1648) 

E dászvétat 

Puritikátorok 

eséplügzeiturak, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép. 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Bicikli 

kifogástalan állapotban, megvételre keres- 

tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

Okkázió szőnyegek ! 
* 3x4-es smyrna 6000.-, 3x4 keleti 

smyrna 7500., 312x414 smyrna 12.000.-, 

4x5 argaman 8000.-, 4l2x5 keleti 

23.000.- és minden méretben alkalmi véte- 
lek, stmbérene Str. Mercy-utca 1. (251) 

Petrolenmos és olajos 

hordókat veszünk. Fabrica de Petrol, Or- 

sova. (2162) 

Hintót 

hkifogástalan állapotban, megvételre kere- 

sek. Cimeket a kiadóba „Hintó" jeligére ké- 

rek. (1645) 

! 
Perzsaszőnyeget 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

is. 
fakás I 

Két szobás 
lakást, teljesen modern, kényelmes mellék- 
helyiségekkel, május 1-re keresek. Cimeket 
„Csendes lakó" jeligére a kiadóba kérek. 

(1684) 

Négy szobás 
kertes lakást, központi fekvéssel, 

1-re keresek. Cimeket a 

„Teljesen modern" jeligére. 

május 

kiadóba kérek 

(1685) 

Feltétlen tiszta 
csinosan butorozott szoba 600 leiért kiadó. 

előnyben. Piata Asanesti 5, I. em. 

(2169) 

v. erandás 2 szobás 
modern lakást keresek kellemes fekvéssel, 
május i-re. Cimeket „Kellemes otthon" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1686) 

Modern három és négyszobás 
magas földszintes lakás, május hó 1-re ol- 
csón kiadó. Timisoara I, Str. Gen. Grigo- 
rescu 4 és 6 sz. (119) 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a kiadó- 

(1644) ban. 

Vesye meg 

Mert ha ebből főz, 
és változatos 

Ára 70 lei 

Mindennemü 

LIPCSEI VÁSÁRHIVATAL, 

a felső-eőri Fábián m 

3x4 métereset, esetleg smyrna szőnyeget 
kifogástalan állapotban, 

sek. Cimeket Szőnyes 

Itovábbit 
jeligével a kiadó 

(1646) 

megvételre kere 

Paál Rózsi szakácskönyvét! 
- ugy élkezése mindig izletes 

Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalában 

LIPCSE! TAVASZI MINTAVASÁR 1935 
Megnyitás március 3. 
60l-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással 

vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER 
Str. Gen. Praporgescu 2. 

Van már öÖnnek 
önmagáról s szeretteiről 

. 

művészi fényké 
Ha nincs, - agy a Déli Hirlap készittet 

silessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
mnmnincs hátraléka, részesül ezen k edvezményben! 
. 

szolgál 

LIPCSE (NÉMETORSZÁG) 
JENŐ, Timisoara, 

/ Telefon 70 

azoseeroak 

nóshármas. Berlin. 6.30: Vonósn, 
7.40: Tánclemezek. 9.10: Jelenetel 
tok, zene. 12: Stiebitz: II. szimfó, 

grád. Este 9.: Hegedümüvész játé 

Ariák és kettősök a Traviatából. 

Hangverseny. Este 11: Rádiózenek 
ga. Este 9.15: Zongoranégyes. 10.: 

részletek. 11.15: Tánczene. Stras 

Teta 10,20 ia Gosn 
Varsó. 1.30: Hangverseny. 7.15: 

syes: 9: Hangverseny. 11.15: Tánc 

Apróhirdetéseket felvesz Cetai 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Pia 
1. C. Bratianu 4, Fabrica: Kardos 
tratik, Piata Traian és Sir. Merc 
sarok. Principele Carol: Marc 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési di 
minden esetben előre fizetendő, mali 

na 

ülönféle 

Trafik 
nagy forgalommal, átadó. Bővebbet D1 
ger, Bulev. Carol 14. 

Cetate, Piata I. C. Bratianu 2. szám alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 
zonyitványok stb. kifogástalan forditá 
illetve leirását román, magyar, német, t 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

NMN. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyorl 
a bucuresti prefektura és Timisoara ván 
volt első forditója. 

VINMMMMMAAM munmi 

Orvo. rendelt 
ezt alkalmi 

melltartók 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelct 

Telefon 23-95 

tü 

űüteremben 

Temészetes! 

Iol? 
Deli Hirlat-ban : 

Miéri? 
Ezren és ezren olvas- 
sák az egész Bánság- 
ban és mégis 

1 ledicsáb 
Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körlorgogépén 


